



更多精彩报道  
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报 2020年1月20日 星期一  
编辑/戴岸松 美编/胡万元 校对/黄蓉

# 杜家毫在省第十一届纪委第五次全体会议上强调,坚定不移全面从严治党 为决胜全面小康决战脱贫攻坚提供保障

1月19日,中共湖南省第十一届纪律检查委员会第五次全体会议在长沙召开。省委书记杜家毫强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党中央和中央纪委决策部署,一以贯之、坚定不移全面从严治党,完善监督体系,强化对权力运行的制约和监督,以全面从严治党新成效推进治理体系和治理能力现代化,为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚提供有力保障。省委副书记、省长许达哲主持,省政协主席李微微出席。

省领导乌兰、黄兰香、王少峰、胡衡华、谢建辉、张剑飞、张宏森、李殿勋、姚来英、刘莲玉等出席,省委常委、省纪委书记、省监委主任傅奎代表省纪委常委会作题为《发挥制度优势提升监督效能 为决胜全面建成小康社会提供坚强保障》的工作报告。

## 深入推进全面从严治党

杜家毫指出,近年来特别是省第十一次党代会以来,省委自觉坚定地同党中央和习近平总书记看齐,始终把深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,坚决扛起管党治党政治责任,坚持把党的政治建设摆在首位,自觉做到“两个维护”;坚持从党风政风突出问题抓起,推动政治生态持续向好;坚持严字当头,以正风反腐的实际成效凝聚党心民心;坚持改革创新和制度治本,着力让权力在监督轨道上运行;坚持领导带头、以上率下,切实以“关键少数”带动“最大多数”,全省党风廉政建设和反腐败斗争取得了压倒性胜利并巩固发展。但同时也要清醒看到,不讲政治、不守纪律规矩现象还时有发生,“四风”顽疾还没有完全根除,管党治党意识淡化、手段措施弱化现象仍然存在,对这些问题我们决不能回避、绕道,必须敢于斗争、善于斗争,以刀刀向内的勇气向顽瘴痼疾开刀,以永远在路上的坚韧和执着深入推进全面从严治党。

## 杜绝“伪脱贫”“被脱贫”

杜家毫强调,要深入学习贯彻习近平总书记十九届中央纪委四次全会上的重要讲话精神,以全面从严治党新成效推动党的十九届四中全会精神在湖南落地生根。要强化政治监督,盯住权力运行各个环节加强监督,与一切违反制度的行为作斗争,推动“两个维护”落实到具体行动上。要坚持以人民

为中心的工作导向,坚决杜绝形形色色的形式主义、官僚主义,持续深化扶贫领域腐败和作风问题专项整治,加强对脱贫工作绩效特别是贫困县摘帽情况的监督,坚决杜绝“伪脱贫”“被脱贫”和数字脱贫,坚定不移落实中央八项规定及其实施细则精神,坚持纠“四风”与树新风并举,对民生领域的“微腐败”、放纵包庇黑恶势力的“保护伞”、妨碍惠民政策落实的“绊脚石”来一次大扫除、大清理,以优良作风决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚。要重点查处不收敛不收手的违纪违法问题,继续坚持“老虎”“苍蝇”一起打,以严格的执纪执法增强制度刚性,加强重点领域监督机制改革和制度建设,加强理想信念教育,一体推进不敢腐不能腐不想腐。要深化纪检监察体制改革,以党内监督为主导,带动整个监督体系更加严密、更加有效运转,推动监督向基层延伸,做实监督全覆盖,强化党组织对“一把手”自上而下的监督,不断提升监督体系整体效能。要严格执行问责,完善全覆盖的制度执行监督机制,精准有效用好问责利器,落实“三个区分开来”的要求,用严明纪律维护制度权威、保障制度执行。各级领导干部要恪守绝对忠诚不含糊,严格执行制度不走样,勇于担当作为不退缩,注重家教家风不放纵,做忠诚干净担当的表率。

## 抓好工作任务落细落实

许达哲指出,要把思想和行动统一到党中央决策部署和省委要求上来,坚决扛起管党治党政治责任,以永远在路上的坚韧和执着把全面从严治党引向深入,一以贯之、坚定不移地纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争;要抓好工作任务落细落实,聚焦决胜全面小康、决战脱贫攻坚,聚焦高质量发展,聚焦治理体系和能力现代化,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,夺取全面从严治党更大成果;要持之以恒正风肃纪,严格遵守政治纪律和政治规矩,强化制度意识、维护制度权威,与一切违反制度的行为作斗争,强化对权力运行的制约和监督,以铁的纪律、良好生态为进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想作保障。

会议以电视电话会议形式举行,各市州、县市区设分会场。会上,与会人员集中观看了警示教育片《忠诚与背叛(三)》。

## 图片·新闻



## 龙王港添新桥

1月19日,湖南湘江新区,市民在映日路跨龙王港河桥上散步。该桥位于映日路起点附近,南接泉水路,桥梁全长122米,是梅溪湖国际新城二期与一期深度融合的桥梁。目前该桥已建成,即将放开交通。

记者 田超 摄

## 特写

### 27名特约监察员:全会上道亮丽风景线

1月19日,刚好是湖南省监委首届27名特约监察员“履新”满4个月。当天下午,他们应邀列席省第十一届纪委第五次全体会议。

“为了准备这次参会,我再次认真研读了监察法和党的十九届四中全会《决定》。”特约监察员、长沙市长郡中学副校长陈来满说,今后将认真学习领会全会精神,扎实练好内功,履行好特约监察员的神圣使命。

建立特约监察员制度,是省监委引入外部监督的一项重要举措。特约监察员、湖南广播电视台卫视频道主持人、节目监制汪涵认为,“邀请特约监察员列席全会,是省纪委监委自觉接受监督的一个实实在在的体现。”

■记者 刘燕娟 通讯员 廖远哲

### “17名干部的忏悔录”个个发人深省

“贪心一旦膨胀,就像赌徒进了澳门,不去赌一把,心会痒痒的,好像缺了什么一样。”

“我对商人有求必应,喜欢和商人交往,用权力与他们交换,换取金钱和财富,完全丧失了一名党员领导干部最基本的党性要求。”

1月19日,在省第十一届纪委第五次全体会议会场,发给参会人员材料中的一本“警示录”引起了大家的关注,里面记录了颜海林、向顺荣、李晓宏、白贵泉等17名去年被查处的省管干部的心灵忏悔。

“17名干部的忏悔录,个个发人深省,让我受到了一次深刻的教育、心灵的洗礼。”衡阳市纪委书记、市监委主任刘泽友仔细翻看后说,“我们要把警示录作为党员党性教育的活教材,教育引导党员干部结合思想、工作、生活实际进行深刻反思,以案为鉴。”

■记者 刘燕娟 周映恒 通讯员 刘学先

## 2020年湖南十大卫生健康民生实事公布 “就近能看好病”成实事之首

2020年,湖南的老百姓将会享受到哪些暖心、贴心的卫生健康守护?1月19日,湖南省卫生健康工作会议上,省卫生健康委党组书记、主任陈小春发布今年将扎实办好10项卫生健康民生实事,展望美好愿景。

### 就近能看好病

十大卫生健康民生实事之首,是建制乡镇卫生院配备2名全科医生全覆盖,每个行政村卫生室每年补助运行经费6000元。据悉,这也是2020年湖南省政府12项重点民生实事之一。

对于全科医生,很多人还比较陌生。其实,这是执行全科医疗服务的复合型临床医学人才。据悉,我省出台了一系列文件和方案,设立“全科医生津贴”,就是为了让合格全科医生“下得去、留得住、用得好”,提高基层医疗卫生服务水平。

### 重点人群有保障

10项卫生健康民生实事中,有4项是针对4大类重点人群提供健康保障的。

全面两孩政策实施以来,“没人带孩子”成为许多家庭的烦恼,特别是3岁以下的婴幼儿照护,成为一些家庭说不出的“苦”。好消息是,我省今年将出台促进3岁以下婴幼儿照护服务的政策措施,对托育机构实施登记备案制,建成一批具有示范性的婴幼儿照护服务机构。

为解决我省尘肺病农民工“诊断难”“治疗难”“保障难”的困境,我省今年将继续实施尘肺病救治救助工程,救治救助无责任主体尘肺病农民工1.1万名。目前,全省设立43家定点医院就近收治患者,实行重点县市全覆盖。

计生特殊家庭需要全社会的扶助和关怀,我省将落实相关奖励扶助、重病大病住院护理补贴、健康保险等政策,完善“双岗”联系人制度、就医绿色通道、家庭医生签约服务。

还有一些免费健康服务将送上门。2020年,我省将免费产前筛查服务孕产妇40万人,为100万农村和城镇低低龄妇女实施“两癌”免费检查。

### 这些问题要突破

2020年是全面建成小康社会的决胜之年。为切实减轻农村贫困患者垫资压力和费用负担,我省将全面落实建档立卡贫困群众县域内住院“先诊疗后付费”和“一站式”结算。

为了解决医疗卫生机构“多卡并存、互不通用”堵点问题,2019年4月,湖南开始推行电子健康卡,居民凭经过实名认证的电子健康卡,可在支持这一模式的任一医疗机构扫码就诊和支付,调阅自己的电子健康档案,实现电子健康卡一卡(码)通。2020年,我省将全面推广应用居民电子健康卡,在二级以上医疗卫生机构全面实现看病就医一卡通用。

在传染病和地方病防治工作方面,2020年我省将完成消除疟疾国家评审工作,实现血吸虫病全面阻断达标。

现代医学研究表明,紧急救援的黄金时间为4至6分钟。省卫生健康委将公众急救知识技能培训列为2020年民生实事项目。另一方面,省人大将《湖南省现场救护条例》列为2020年立法调研项目,着力从法制层面推动构建政府主导、全民参与的现场救护体系。

■记者 段涵敏 通讯员 黄晟 张雨欣